

赛后新闻发布会，库卡回应是否会“下课”

“每天都有从中国飞巴西的航班”

本报特派记者 李志刚
3月17日发自日本柏市

亚冠小组赛第3、4两轮，鲁能泰山“背靠背”先客后主，对阵柏太阳神，库卡原本想“至少拿4分”。而比赛的进程也几乎成全了库卡的赛前设想，打到90分钟的时候，场上的比分还是1:1。在第四官员举起补时牌之前，库卡还特地上前询问“要补几分钟”，但就在补时阶段，柏太阳神进球了，鲁能从对手身上两场“拿4分”的愿望落空。

赛后，库卡的失望之情溢于言表，在回答有关“下课”的话题时，库卡表示“这件事要由俱乐部领导层来定夺”，“如果需要我

离开，我只能说，每天都有从中国飞往巴西的航班。”

“上半场比赛虽然从整体上来看，对方更主动，但我们有两次破门机会都没把握住。”库卡赛后这样说，“柏太阳神的两名后腰，在上半场大胆前压，给我们制造了极大的压力。中场休息的时候，我要求我们的后腰针锋相对，也要压上去，所以下半场一开始，蒙蒂略就获得了机会扳平了比分。此后韩鹏还有一次头球的机会，很可惜，也没能把握住。”

为什么会在最后时刻丢球？库卡说自己也不明白，“当时我们在防线上的球员远多于对方的攻击选手，可能是选位时出现

了问题吧，居然被对方的一名小个子球员顶进了头球。”随后库卡又强调，责任是自己的，“我不会责怪自己的球员，他们表现都很好，都尽力了，我是球队的主教练，输球的责任应该由我承担。”

亚冠还有没有出线的机会？库卡坦率地说“难度非常大”，“我们还有三场亚冠小组赛，需要尽可能多地拿到分数，打着看吧。”面对记者“二次转会期间，是否加强球队阵容”的问题，库卡显得很无奈，“这个问题我已经说了很多遍了，现在不想再提了。还是等着看吧，看到年底，会有什么样的成绩，什么样的变化。”这似乎验证了，至少库卡本人认为，自己不会提前从鲁能“下课”。



王大雷全场都很努力，但最终没挡住对手的绝杀。新华社发

稳定压倒一切

北京国安2:0浦和红钻
亚冠三连胜夺榜首

本报讯（记者 胡建明） 17日晚上，与鲁能同时参加亚冠比赛的还有北京国安和广州富力，凭借着巴塔拉和于大宝的进球，国安主场以2:0战胜了日本浦和红钻，这样，国安喜获小组赛三连胜，位居G组头名。

在另一场比赛中，广州富力主场0:1不敌韩国城南FC，遭遇两连败。富力队中的韩国外援张贤秀在最后时刻，累计两张黄牌被罚出场。

与参加亚冠联赛的其他中超球队相比，北京国安的阵容变化最小，最稳定。其他三支队伍，恒大和富力更换了主教练，鲁能则是放走了不少人，但只引进了塔尔德利一人。

稳定压倒一切。新赛季开始后，北京国安很快就获得了回报，在此战之前，他们在亚冠和中超赛场获得了五连胜的好成绩。面对浦和红钻的挑战，北京国安早就放出了取胜的雄心。

比赛开始后，北京国安打得比较主动，在前半个小时内，他们的控球率高达65%，可惜，这种优势并没有化为胜势，上半时双方战成了0:0。易边再战，北京国安在第78分钟打破了僵局——巴塔拉抓住机会吊射破门；第84分钟，于大宝锦上添花，将比分锁定为2:0。至此，北京国安已经在亚冠和中超这两项赛事中取得了六连胜的佳绩。

这样的成绩也让国安将士甚是欢喜。本场比赛的进球功臣于大宝在接受采访时表示，能获得亚冠三连胜是一件非常幸福的事情，希望能再接再厉打好之后的比赛。

在另外一场比赛中，赛季初被看好的广州富力遭遇亚冠两连败，第26分钟，城南FC的黄义助禁区前沿从容射门得分，凭借着这个进球，城南FC战胜了广州富力。赛后，富力队中场大将汪嵩在接受采访时表示，富力之所以连吃败仗，主要是因为大家有点信心不足。

18日晚上八点，广州恒大将在主场迎战日本队的鹿岛鹿角队。

本报球迷团现场助威鲁能比赛 有遗憾，不放弃

本报特派记者 李志刚
3月17日发自日本柏市

鲁能泰山队客场挑战柏太阳神，为了让泰山队“永不独行”，不少球迷专程赴日本观看比赛，为鲁能加油助威，这里面便有“长安福特·齐鲁晚报亚冠海外助威团”的朋友们。最终鲁能被对手绝杀，让大家非常遗憾，但“赢也爱你，输也爱你”，这些可爱的球迷表示，下一次还要追随齐鲁晚报，到韩国去为鲁能助威。

在此次本报组织的球迷团里，有去年就跟随晚报球迷团出征的甄希岭、周长俊夫妇，有出生于1938年的白登亭老先生，还有一位特别活跃的“拉拉队长”，他就是铁杆球迷朱杰。朱杰是济南人，今年40岁，从1994年便开始观看泰山队的比赛，这些年来跟随队伍南征北战，已经去过不少地方。“我喜

欢泰山队的时候，就是看齐鲁晚报，这些年了，一直这样坚持。”现在的朱杰生活在青岛，但爱鲁能泰山、看齐鲁晚报的习惯，一点都没变。

“鲁能这么输了，心里肯定不好受，真是希望他们快点好起来，毕竟现在还有希望。”朱杰说，亚冠小组赛最后一轮，5月6日，鲁能客场挑战全北现代，那可能是关键的一战，“只要我能抽出时间，到时就肯定还会跟随齐鲁晚报，到韩国看球去。”



随本报奔赴海外助威，球迷们很卖力，但收获了遗憾。本报特派记者 李志刚 摄



高接低挡，
为扑救把脸都豁上了
大雷，脸疼了吗？

本报特派记者 李志刚
3月17日发自日本柏市

“球员表现都很好”，库卡这样评价，但事实上并不是所有球员都让球迷信服。中前场方面，蒙蒂略、王永珀拼尽了最后一丝力气，他们一个受家事牵累，一个本来就有伤在身，真是不容易。而在后防线上，则是王大雷一夫当关。

本场比赛，鲁能补时阶段被对手绝杀，但如果王大雷没有发挥，比赛可能早就没了悬念。比赛中，王大雷高接低挡，单是上半场便封住至少三次必进球的机会，防守的时候，王大雷不仅用手、用脚、用腿、用身体去封堵对方的射门，至少有两次，连脸都用上了。

对大雷的威胁，不仅来自柏太阳神，还来自自己的队友。赵明剑解围险些自摆乌龙；郑铮又有一次在本方禁区内解围时踢空；中后场几名球员，因为协防保护的问题，数度在场上激烈交换意见……这都在客观上给王大雷守门增添了难度，还好，他的表现一如既往让人称道。

“我们还有机会，打好剩下的比赛，还是有可能小组出线的。”王大雷赛后说鲁能泰山踢得不错，尤其是下半场，“最后时刻，可能大家的精力都有点不集中，导致丢球，很遗憾。现在我们要做的，就是争取赢下剩下的三场亚冠小组赛。”

**轮湖直树不知
奖金是否翻番**

本报特派记者 李志刚
3月17日发自日本柏市

本场比赛结束之后，攻入绝杀球的柏太阳神队22号轮湖直树当选最佳球员。赛后，有人询问，“绝杀制胜，奖金是否应该翻番”？轮湖直树老老实实地回答，“这个事，我不知道，而且我说了也不算。”

柏太阳神队主帅吉田达磨虽然表示“赢得侥幸”，但他更多地强调“一切都在掌握之中”，“鲁能的首发阵容有些变化，我们一度不大适应，但场上球员很快就找到了解决问题的办法。对于鲁能的攻击套路，我们赛前做了详尽的分析。”吉田达磨甚至说，下半场开始阶段，是本队有意识地给鲁能留下进攻空间，“当时鲁能泰山做了人员调整，我想看看会有什么变化，结果后防线犯了一个错误，便被鲁能的外援打进一个球。还好，最后时刻我们抓住机会获得胜利，否则真是太遗憾了。”

轮湖直树也强调，直到最后时刻也没有放弃，不甘心只收获一场平局，“我到了前场，就想等着看，没准有机会，结果真是让我等来了。很幸运，我能打进这样的绝杀进球。”